

外媒惊叹中国 GDP 守住 7%

“中国精确着陆！”国家统计局发布的第二季度中国 GDP 增长 7.0% 的数字，引起世界一片惊叹。“7%”不仅与中国政府 2015 全年经济增长目标相吻合，而且也让几乎所有西方机构的预测跌破眼镜：“中国经济表现比预期要好”“中国经济连续第二个季度显示出反弹实力”“7% 是对中国政府推出的一系列扶持经济措施的肯定”“尽管增长 7%，中国仍需与国内外需求疲弱斗争”……

“上半年 GDP 增长 7% 的确是个意外惊喜”，北京大学经济学院教授曹和平 7 月 15 日对记者说，即便不到 7%，他对中国经济的乐观看法也不会改变，毕竟中国经济体量已今非昔比。

“中国经济脉搏是稳定的”

“中国 GDP 又一次给世界惊喜！”美国

《晶报》15 日说：“7%！这个数字超出所有人的预期。”英国《金融时报》15 日称，今年第二季度，中国经济增长保持稳定，关键产出指标反弹，表明去年末推出的一系列刺激政策已成功缓解了一次长期的结构性下降。7 月 8 日的数据显示，今年上半年全国固定资产投资增速已稳定在 11.4%。房地产销售额连续第 3 个月上升。作为另一个增长引擎，制造业也出现温和复苏的迹象。社会零售额增长从 5 月的 10.1% 升高至 6 月的 10.4%。在寻求实现经济再平衡、从投资驱动转向消费驱动的政策制定者看来，“这是一个令人鼓舞的迹象”。

清华大学中国与世界经济研究中心研究员张利宁对记者说，这次数据虽然没有向上扬，但也没有向下走，说明我们的经济增长幅度在变得平稳。经济走势平稳

是好事，如果 GDP 增速下降很快，那种硬着陆会很危险。

《华尔街日报》15 日称，眼下全球经济发展都举步维艰。7% 的增速是对中国政府近月来为抑制经济放缓所推出的一系列扶持措施的肯定。这些措施包括扩大支出、提供税收减免以及降息等。

“中国经济稳定增长对世界经济来说是个利好消息，有助于世界经济的增长。”“莫斯科回声电台”15 日报道称，预计到年底，中国经济增长率将保持在 7%。

中国经济正抛弃“旧马达”

彭博社 15 日称，最新数据显示中国零售业增长超出预期。一个例子是，全国范围内的电影票房收入今年上半年达到 33 亿美元，而在 2008 年中国全年的电影

票房收入也只有 40 亿美元。与之相反的，中国过去经济增长的“旧马达”钢铁产量在今年上半年缩减 1.3 个百分点。与此同时，房地产投资增长在今年上半年也减缓到 4.6%。

张利宁对记者说，确实我们的经济存在一些问题，比如基层有些企业开工不足，但这并不代表中国经济不行了。检验生活好坏最终还要落到居民生活上，在大多数中国农村，普通人相比过去衣食住行都很殷实了，感觉生活有奔头。这说明虽然 7% 不算太高，但背后中国经济结构在发生变化。

瑞士《新苏黎世报》15 日在评论中国 GDP 数字时说，显然，中国经济正在复苏。中国经济的希望在于转变，未来中国经济将更多以服务领域作为驱动，中国电子商务也将比整体经济更有活力。

日本《外交学者》

中国正有效管控网络

2015 年 6 月，中国第十二届全国人大常委会第十五次会议初次审议了《中华人民共和国网络安全法(草案)》。现该草案已在中国人大网公布，向社会公开征求意见。日本《外交学者》7 月 16 日刊文称，中国对国内网络空间采取了更加积极、有效的管控措施。

《外交学者》称，该网络安全法草案可视作是中国政府对目前国内外批评

声音以及低效互联网管控机制的回应。

路透社认为，此法案有助于增强对用户个人隐私的保护。例如，可以避免黑客窃取用户信息；网络运营者不得收集与其提供服务无关的公民个人信息，不得违反法律、行政法规规定和双方约定而收集、使用公民个人信息。路透社同时指出，该法案或对中国经济合作伙伴如

美国、欧盟等产生不利因素，外国公司或较难适应。

美国科技媒体 TechCrunch 文章写道，依法案规定，中国在处置重大突发社会安全事件时，可按需要在部分地区对网络通信采取限制等临时措施。

外国网友评论道，中国制定网络安全法这一举措是好的，关键是要在执行时把握好“度”。

英国《每日电讯报》

中国成世界最大冰淇淋市场

英国《每日电讯报》7 月 17 日文章称，在全球卖出的冰淇淋中，有 1/3 被中国人购买，这也使中国在 2014 年成为全球最大的冰淇淋市场。去年中国冰淇淋消费比美国的 112 亿美元还要多，达到 114 亿美元。

研究咨询公司英敏特进行的一项调查显示，2014 年中国人花在购买冰淇淋上的钱比 5 年前增加 54%，同期美国人的消费仅增加 6.6%。即便如此，美国人依然摆脱不掉“全世界最贪吃冰淇淋人群”的头衔。美国人平均每人每年摄入 18.4 升冰淇淋，是中国人人均摄入量的 4 倍还多。

英敏特食品分析员亚历克斯·贝特指出，中国冰淇淋消费增加主要得益于中国人收入增加。另外，中国零售基础设施的完善，以及提供和储存“冷冻食品”能力的提高，都促使卖出更多的冰淇淋。

路透社

中国企业债是 GDP 的 160%

路透社近日报道称，中国出重拳避免了股市危机，但全球最大规模的企业债对中国正在放缓的经济造成的威胁更大，而且也不那么容易解决。当前中国企业债规模达到 16.1 万亿(兆)美元，而且仍在不断攀升。

汤森路透对 1400 多家公司的研究发现，中国企业债规模相当于国内生产总值(GDP)的 160%，是美国该比率的两倍，而且在过去五年严重恶化。

评级机构标普估算，未来五年中国企业债将增长 77%，达到 28.8 万亿美元。中国政府影响企业信贷的干预政策主要是为了支持经济增长，今年中国经济增速预计将降至 25 年最低。

制造企业的债务相比获利越来越高。汤森路透研究发现，2010 年材料企业债务与核心获利之比为 2.8 倍，到 2014 年底时就达到了 5.3 倍。能源企业负债与核心获利之比从 1.1 倍升至 4.4 倍。工业企业则从 2.5 倍上升至 4.2 倍。

在中国政府的财政刺激措施下，多数新贷款都流向了众所周知效率低下的国有企业。“更多新贷款用于为基础设施项目融资，其中一些项目可能由国有企业承接，它们的杠杆水平因此也越来越高，”瑞银中国经济研究主管汪涛称。



■ 歼-31 战斗机
资料配图

英国《简氏防务周刊》

中国战机或能有效探测 F-22

英国《简氏防务周刊》网站 7 月 17 日发表文章称，中国江苏中陆航星航空工业公司利用北京第一次推广“军民融合”的展览展示其新型战机电子光学系统 EOTS-89，其中的某些系统可能是为中国的第五代战斗机量身定制的。

EOTS-89 系统与洛克希德·马丁公司 F-35 战斗机上的电子光学标准系统(EOTS)类似，后者结合了前视红外成像和红外搜索与跟踪(IRST)能力。这种相似性包括了两块循迹反光镜和一个扁平多面光学窗口的使用，它们位于机身底部天线屏蔽器之后。在 2014 年 11 月展出的大尺寸 FC-31 战斗机模型就是以这种方式安装了这一系统的。

在歼-31 座舱的前方右舷侧安装的是用作IRST系统的中陆航星 EORD-31 系统，它与俄罗斯苏-27 战斗机上使用的 OLS-27 系列系统相似。不过，EORD-31 系统的外罩并未采用球形，而是采用了扁平多面形。中国媒体报道称，该系统或许能够分别在 100 公里和 150 公里的距离上探测到洛克希德·马丁公司的 F-22A 隐形战斗机和波音的 B-2 隐形轰炸机。

中国媒体的报道声称，该系统可以探测到最远 200 公里外的目标，对 F-22A 和 B-2 隐形机的探测距离分别为 70 公里和 120 公里。报道还声称该系统可以发现 18 公里以外的“战斧”式巡航导弹。

《华盛顿邮报》

中国祖父母喂胖“小皇帝”

据美国《华盛顿邮报》网站 7 月 17 日报道，英国伯明翰大学的研究人员 7 月 16 日发表在《国际行为营养和体育运动杂志》上的一项研究显示，虽然祖父母并非这个国家肥胖症的唯一原因，但他们却扮演了一个独特且主要的角色。

报道称，在中国，祖父母在儿童生活中所扮演的角色往往比典型的美国家庭中祖父母所扮演的角色更加重要。在一些农村地区，很多到离家很远的城市工作的人将子女留给其祖父母照看。

这项研究的第一作者李柏(音)称，问题在于很多中国祖父母认为，肥胖的儿童是健康的，而且与肥胖有关的疾病只会发生在成年人身上。祖父母还往往过度喂养孩子，并通过不让他们“小皇帝”做家务来溺爱他们，而做家务能让儿童进行一些体育锻炼。

南加州大学的研究人员 2011 年发表在《美国卫生行为杂志》上的一项调查有一个令人意外的发现：来自有高等教育背景的中国富裕家庭的儿童，比其他儿童更有可能超重。